

N 70
18.12.89

М-БИО

21 ДЕК 1995

4-28

Проект

Резолюция по сионизму

Сионистское движение - одна из форм еврейского национального самовыражения, суть которой - созидаание рассеянного еврейского народа на его исторической родине. Цель сионизма - сохранение народа, его духовности и культуры. Эта идея никогда не покидала еврейский народ в его многовековой жизни в рассеянии, никогда не прерывалась его связь с Эрец-Исраэль.

Всего за 50 лет, в ничтожно малый для истории срок, казавшиеся несбыточными идеи основателей сионизма воплотились в реальность: Государство Израиль за 40 лет своего существования добилось поразительных успехов, превратившись из нищей, глухой провинции в развитое, демократическое государство. Воплатилась в жизнь мечта десятков поколений евреев.

Мы склоняем головы перед памятью Герцля и Нордау, Соколова и Жаботинского, Усышкина и Трумпельдора и многих сотен и тысяч других сионистов, чьими усилиями было воссоздано еврейское государство.

Считая, что будущее еврейского народа неразрывно связано с существованием Израиля, сионизм в то же время не призывает к принудительному переселению туда евреев. История научила нас терпимости.

Проживая столетиями на территориях различных государств, евреи выработали и проводили на практике принцип "закон страны - закон". Они всегда были лояльными гражданами и, более того, патриотами стран, открывших для них свои двери.

- Политический сионизм сегодня - это алия и обеспечение существования государства Израиль. Идеи сионизма находят сочувствие у прогрессивной общественности всего мира.

Сионизм не является и антисоветизмом: Израиль никогда не угрожал СССР. Слово "сионист" в советском официальном политическом лексиконе всегда было ярлыком, объектом всевозможных спекуляций. "Антисионизм" стал государственно- и социальноодобряемой формой антисемитизма, лозунгом всех антидемократических течений, инструментом разжигания межнациональной вражды.

Обвинение сионизма в пропаганде национальной исключительности несостоятельны - ведь любой народ, нация, этнос исключительны. Культура человечества есть совокупность таких исключительностей. Опыт евреев, сохранивших свою культуру в рассеянии, уникален и человечеству необходим.

Тжээгэл

Современный политический сионизм является составной и неотъемлемой частью общемирового национально-демократического движения. Вычленение сионизма из этого движения неоправдано ни с точки зрения морали, ни с точки зрения практических интересов СССР. Тем не менее, именно такой особый подход лег в основу резолюции ООН номер 3379, объявившей сионизм формой расизма.

Съезд призывает правительства всех стран, в том числе и правительство СССР, отказаться от поддержки этой резолюции и добиться ее отмены.

Съезд считает, что антисионистская деятельность в СССР в ее сегодняшней форме фактически дестабилизирует межнациональные отношения и является позором в глазах мировой общественности.

Съезд считает, что сионизм - внутреннее дело еврейского народа и является частью еврейского национального движения СССР.

Съезд считает необходимым широкое разъяснение понятия "сионизм", его истории и современного содержания. Этую деятельность еврейские организации могли бы вести совместно с другими общественными и с государственными организациями.

Сегодня, когда СССР осуществляет новый подход к международной политике, мы призываем по-новому подойти и к решению проблем Ближнего Востока, содействовать обеспечению прочного мира в регионе с реальным учетом интересов всех сторон.

Координационный совет - Оргкомитет